

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Octubre próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	54
«El Graduador»	39
«El Liberal»	24
«La Pátria»	18
«El Constitucional Dinástico»	13'50
«La Tarde»	9
«La Unión Democrática»	00'00
«El Diario de Alicante»	00'00

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente para que las Repúblicas americanas, que defienden los intereses de la Iglesia católica, perseveren en el bien comenzado.

PROPÓSITO

Vencer el respeto humano en la vida social, dando públicas muestras de la fé que profesamos.

EL DINERO DE LA BULA

En la Gaceta del 8 de Julio del corriente año se halla el siguiente estado demostrativo de las tres quintas partes del producto de la Bula de Indulto Cuadragésimo correspondiente á la redención de 1885, que los Reverendos Prelados han librado á favor de los establecimientos de Beneficencia enclavados en sus respectivas Diócesis, cuyos justificantes se hallan en la Comisaría general de Cruzada y en la Dirección general de Beneficencia.

DIÓCESIS.	Pesetas.
Albarracín	286 76
Almería	1671 15
Astorga	12348 35
Avila	5552 40
Badajoz	2825 93

	Pesetas.
Barbastro	1065 87
Barcelona	13739 03
Búrgos	28162 38
Cádiz	3079 31
Calahorra	8403 03
Canarias	1562 45
Cartagena	6942 53
Ceuta	40 32
Ciudad Real	2678 55
Ciudad Rodrigo	868 82
Córdoba	4998 48
Coria	1377 18
Cuenca	3559 38
Gerona	6703 69
Granada	3776 27
Guadix	873 09
Huesca	1644 19
Jaca	908 07
Jaen	3751 09
Leon	16853 89
Lérida	4899 98
Lugo	»
Málaga	2865 71
Mallorca	11283 96
Menorca	1409 76
Mondoñedo	4933 37
Orense	6091 50
Orihuela	4066 68
Osma	2703 01
Oviedo	18809 10
Palencia	11017 23
Pamplona	32181 07
Plasencia	1992 09
Salamanca	5553 27
Santander	3950 12
Santiago	18021 86
Segorbe	1564 89
Segovia	1525 70
Sevilla	12219 25
Sigüenza	3696 78
Solsona	2789 08
Tarazona	3905 14
Tarragona	5955 70
Tenerife	956 93
Teruel	1417 24
Toledo	22855 81
Tortosa	11038 70
Tudela	692 07
Tuy	5190 22
Valencia	26376 08
Valladolid	3309 21
Vich	3175 43
Vitoria	25924 63
Urgel	7991 31
Ibiza	909 40
Zamora	6777 60
Zaragoza	11916 74
Total	423639 83

Madrid 31 de Mayo de 1889.—El Secretario Contador, Manuel Calderón Sánchez.—V.º B.º.—El Comisario general de la Cruzada, Cardenal Payá, Arzobispo.

Nota. Por falta de justificantes no va comprendida la Diócesis de Lugo.—Hay un sello de la Comisaría general de la Santa Cruzada.

Madrid 6 de Julio de 1889.—Es copia.—El Ordenador, Justo Zaragoza.

NUESTROS CONGRESOS

Primero el de Madrid, bajo las bóvedas del histórico templo de San Jerónimo, junto á ese monumento fúnebre del Dos de Mayo, que recuerda el mayor de los sacrificios que por las grandes ideas se han hecho en este siglo....

Ahora el de Zaragoza, bajo la protección de Nuestra Señora del Pilar....

¡Madrid, 1808! ¡Zaragoza, 1809! ¡Qué nombres y qué fechas!

Parece que van siguiendo estos Congresos un histórico itinerario que une en la imaginación las glorias pasadas de nuestra guerra de la Independencia con las glorias presentes de esta guerra por la independencia del Pontificado en que peleamos ahora.

¡Madrid...., la ciudad de la protesta heroica! ¡Zaragoza...., la ciudad del combate titánico! ¡Madrid...., la ciudad en que, muriendo, triunfaron Daoiz, Velarde y Ruiz!.... ¡Zaragoza, la ciudad en que, cayendo al hierro, á la peste, al hambre, cuarenta mil españoles se alzaron al seguro de la gloria imperecedera!

Entre las derrotas de 1808 y 1809 y las victorias de 1813; entre la caída de Madrid y la caída de Zaragoza, y el triunfo de San Marcial que aseguró la libertad española como el de Waterloo la libertad europea, existe la misma relación que entre nuestros combates de hoy por la independencia del Pontificado y el triunfo que conseguiremos mañana ó pasado mañana, cuando Dios quiera, el momento no importa, ni nos desvela el saberlo, como no les importaba ni desvelaba en los días de su patriótica empresa á nuestros gloriosos abuelos....

El caso es que ha de llegar ese día como llegó para España, como llegó para la santa causa de la Independencia española.

¿Ha de ser menos la independencia del Pontificado? La libertad de diez y seis millones de españoles, ¿ha de pesar más en la balanza de la infinita misericordia que la libertad de trescientos de católicos, oprimidos en la persona de su Padre?

La libertad del Papa es la libertad de la Iglesia, y la libertad de la Iglesia es la libertad del mundo.

Sin Papa libre, no hay Iglesia libre; sin Iglesia libre, no hay paz verdadera, ni verdadera civilización, ni progreso legítimo.

Estos grandes bienes, conseguidos por la humanidad en diez y nueve siglos de lucha, de lágrimas, de sacrificios, no permitirá Dios que se pierdan para el género humano.

Vigoroso y de gloriosas tradiciones es el pueblo piamontés, pueblo de trabajadores y de soldados, al que saludan con respeto los viajeros que atraviesan de prisa sus valles pintorescos y sus llanuras uniformes en demanda de las más hermosas regiones de la Italia artística y monumental; pueblo de noble sangre, que ha dado muchos Santos al cielo y muchos héroes al campo de batalla; pero, así y todo, el pueblo piamontés no ha de prevalecer por siempre jamás contra la justicia y contra la humanidad.

Pero, ¿qué decimos? Ese mismo pueblo de honrados montañeses, colocado estratégicamente como una hermosa división de un gran ejército en los valles y por las cumbres de los Alpes; ese pueblo, que si no ha producido grandes artistas como la Toscana, ha sido fecundo como pocos en grandes guerreros y eminentes políticos; ese mismo pueblo, decimos, fiel á sus tradiciones cristianas y caballerescas, concluirá por emanciparse del yugo masónico y su emancipación será felicísimo presagio de la gran emancipación del Pontificado.

Volvemos á lo mismo. La situación de hoy se parece mucho á la de nuestra guerra de la Independencia. Nuestros padres en Madrid, en Zaragoza, en Bailen, en San Marcial, parece como que peleaban contra Francia y que odiaban á los franceses; y en realidad, como se vió despues, peleaban por Francia y por los franceses; porque los franceses y la Francia eran víctimas, como los españoles y como España, de la tiranía de Napoleón.

Hoy igual. Hoy Italia es la primera víctima de la francmasonería. Y la francmasonería se vale de Italia para oprimir al Pontífice, como los reyes de Túnez y Argel se valían de los cautivos cristianos para oprimir y esclavizar á otros cristianos.

Cuando los soldados españoles, despues de la victoria de San Marcial, entraban en las ciudades del Mediodía de Francia, salían á recibirlos los paisanos franceses con los brazos abiertos, exclamando: «¡Bien venidos seais, heroicos españoles,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 548

ellos, y siguieron largo tiempo con la mirada al barco que corría por el río Rojo.

La figura de Fabián, pensativo y sentado en la proa, se destacaba en la embarcación, lo mismo que la gigantesta del canadés.

Despues, sólo quedó de todo un punto apenas visible en el horizonte: Algunos instantes más tarde, los vapores del río, coloreados por un rayo del sol, ocultaron enteramente á los ojos de los cazadores de búfalos á nuestros amigos los aventureros, que se entregaban nuevamente, sin temblar, á los azares y peligros del desierto.

Los dos cazadores se ausentaron entonces, abandonando el claro á los muertos que yacían en él, y el estanque á los castores, que ansiaban recobrar su posesión.

542 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

su peligrosa carrera de cazadores de los bosques, figurándose que nada había cambiado aquella resolución....

Al día siguiente muy temprano, cuando se acababan de llevar á Rayo-Ardiente á la piragua, y cuando ya los indios se disponían á marcharse, Bois-Rosé y Pepe permanecían inmóviles en la orilla.

—¡Cómo, padre mío! exclamó Fabián admirado. ¿Abandonaremos así al que ha espuesto su vida por la causa de los blancos? ¿No le acompañaremos hasta su aldea?

—¿Lo quieres así, hijo mío? dijo el canadés

—¡No lo quereis vos también? contestó Fabián.

—Sin duda; pero mañana....

—El día de mañana no nos pertenece.

Despues, inclinándose al oído de Bois-Rosé, Fabián añadió:

—Hago causa común con ese jóven y noble guerrero; los dos hablaremos de la Flor del lago.

Fabián había oído á Rayo Ardiente murmurar el nombre de *Flor del lago*, habiendo adivinado que aquel nombre era el de Rosarito, á quien otro hombre quería olvidar como él.

El canadés, Pepe, Fabián y Gaiferos se sentaron en la piragua al lado de los indios.

Encinas y sus compañeros se despidieron de

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 539

consolarles, refiriéndoles que tanto valdría desearse por no poder detener al viento ó apoderarse de las nubes del cielo; pero los dos héroes, como les llamaba el cazador de búfalos, no querían ser consolados.

Al rayar el día, el americano y el inglés se pusieron á ponerse en camino en la dirección que tomó el *corcel blanco de las praderas*. Encinas al verlos movió la cabeza, y dijo:

—Tened cuidado, señor inglés; los que se empeñan en perseguir á ese animal, no vuelven á ver ni su patria ni su familia.

—Querido amigo, dijo lord Federico; mi opinión es completamente opuesta á la vuestra. Vos creéis en el diablo, y yo no creo en él. En cuanto á los peligros habituales de los desiertos, aun suponiendo que hubiera más peligros que los que uno busca, como desde hoy vuelve á ser válido mi contrato con Wilson, no me ocuparé más de ellos, y empiezo á viajar con más seguridad que en las orillas del Tamesis, al lado de las cuales se encuentra una multitud de perdidos de los que no puede uno huir siempre. ¡Wilson!

—Milord.

—¿He dicho bien?

—V. S. me hace grandísimo honor al confiar más en mí solo que en toda la policía de Londres.

—¿Estais dispuesto?

que venís á libertarnos de este monstruo carnívoro que teníamos por Emperador!»

Para Francia no ha lucido durante todo el siglo XIX más hermoso día que el día de la derrota de Napoleón.

Para Italia no lucirá tampoco día tan hermoso como el día de la derrota de la francmasonería, que ahora la tiene aprisionada como al Pontífice.

Pelemos, pelemos sin cansarnos por la santa libertad de nuestro Padre, el Pontífice. Peleando por esa libertad, peleamos por la libertad de la Iglesia, por la civilización universal, por la libertad de todo el género humano y por la libertad de Italia.

¿Habrá causa más bella, más grande? ¿Podía existir una tan hermosa tesis? Pues esa es la tesis y esa es la causa de nuestros Congresos Católicos.

(De *El Movimiento Católico*)

TESIS

PARA LAS SESIONES PÚBLICAS DEL CONGRESO CATÓLICO NACIONAL DE ZARAGOZA.

(Continuación)

PUNTOS DE ESTUDIOS PARA LA SECCIÓN SEGUNDA ASUNTOS DE ENSEÑANZA

1.º Necesidad de combatir el monopolio oficial de la enseñanza, como contrario á los derechos de la Iglesia, de la familia y de sociedad civil, y medios más prácticos y eficaces para impedirlo

2.º Verdadero concepto en que debe entenderse la libertad de enseñanza, y doctrina de la Iglesia en este punto.

3.º Misión propia y principal de la escuela é indicación de los planes y métodos más adecuados para llenar los fines de la misma.

4.º Inconvenientes y funestas consecuencias de la enseñanza primaria obligatoria, tal cual la defienden y pretenden implantarla los partidarios del Estado docente.

5.º Señalar medios prácticos de combatir la enseñanza neutra, laica y atea, y demostrar que en España es una tiranía de las más injustas el subvencionar esa clase de enseñanza con fondos municipales, provinciales ó nacionales.

6.º La secularización de la enseñanza es contraria no sólo á la Religión católica, sino también á la Constitución vigente en España.

7.º Perjuicios que producen en la enseñanza primaria y secundaria el cargo excesivo de los estudios y el método simultáneo implantado para efectuarlos.

8.º Necesidad de fomentar los estudios clásicos y la filosofía escolástica en todos los establecimientos docentes, y ventajas que reportarían en la instrucción y educación.

9.º ¿Cuál es la mejor organización de las escuelas catequísticas y cuál el carácter y forma que debe revestir la educación en las escuelas sostenidas por los católicos?

10.º Necesidad de un plan definitivo de instrucción pública, y bases fundamentales para su desenvolvimiento.

11.º Conveniencia de fundar una Congregación religiosa ó de utilizar alguna de las existentes que se encargue de la instrucción primaria en los pueblos.

PUNTOS DE ESTUDIO PARA LA SECCIÓN TERCERA ASUNTOS DE CARIDAD

1.º El pauperismo en España, sobre todo despues de la extinción de las Ordenes religiosas, reclama serio estudio y atención preferente entre todas las demas obras de caridad. Medios de que el pauperismo disminuya y de evitar que sea arrastrado á la inmoralidad.

2.º Exponer cuáles son las necesidades más urgentes de la vida contemporánea, y señalar las condiciones con que debe ejercerse la caridad para remediarlas.

3.º Grandes centros de industrias de manufacturas y de comercio. Deberes que han de cumplir los jefes y encargados de los centros, tanto respecto del trabajo que se imponga á los obreros, como la vigilancia, para que nunca se descuide la parte moral de los mismos obreros.

4.º Talleres en que solamente trabajan las mujeres, suponiendo que no sea posible prescindir de estos centros, encomendando el trabajo á las mismas en su propio domicilio. Propónganse reglamentos en los cuales se ordene lo concerniente á los días y horas de trabajo, salario con que este debe remunerarse, y medios para que los talleres sean escuelas de moralidad y de educación religioso social.

5.º La profanación de los días festivos es uno de los males más graves que tiene la presente sociedad. Indíquese los medios más oportunos para lograr el cumplimiento de la ley de Dios en este punto, así por las clases acomodadas como de los empleados de los caminos de hierro, por las minas, buques mercantes y de otras varias industrias.

6.º Los hospitales, asilos, y en general las casas de beneficencia, han sido en todos tiempos objeto especial por parte de la Iglesia. ¿Cómo se logrará el que pueda esta tener intervención inmediata y directa en todo lo que se relaciona con la salud espiritual y el alivio corporal de los enfermos y de los asilados?

7.º Conveniencia de fundar establecimientos penitenciarios y de corrección, encomendados á institutos religiosos.

8.º Necesidad de que se inspiren en los sentimientos de la Religión y de la caridad las sociedades de socorros mútuos para obreros.

9.º Conveniencia de estudiar y poner en práctica los medios más oportunos para preservar á los estudiantes de los peligros que para ellos se ofrecen en las grandes poblaciones.

10.º Estudiar la forma y medios de organizar una institución benéfica que se proponga conservar las buenas ideas y las buenas costumbres en las clases militares.

(Se continuará.)

Cabos sueltos

La Patria no nos deja hueso sano con la publicación de las protestas de los co-

mités contra nuestro periódico y no contento con esto ayer se viste de portugués y nos llama *carcas* con letra bastardilla.

¡Hombrel! ¡mujer!... no nos llame usted *carcas* con letra bastardilla, por que nos ponemos nerviosos. Llámenos V. carlistas, beatos, neos, chupalámparas, sacerdotales y todo lo que hasta ahora nos ha llamado que esto está bien y nos gusta; pero *carcas* y con letra bastardilla... vamos esto es demasiado.

Luego escupe por el colmillo y nos dice «que todavía hay tela que cortar» ¡horror! más protestas!... y que nos vayamos preparando para cuando venga la estampeta...

Está visto, «*La Patria*» con tanto usarlas ha roto todas las cuerdas de su violón y es lástima porque vá á necesitar el instrumento para dar serenatas á los individuos de su comité que salgan elegidos concejales en las próximas elecciones... pero para entonces nosotros le prestaremos un pito.

La mismísima *Patria* dice en otro plumazo que han presentado la dimisión de los cargos que tenían en el comité garri-guista los señores Porcel D. José y D. Julio, Seguí, Berenguer y Blanquer.

Y como los dichos señores son los únicos de los que formaban aquel comité que en Alicante son considerados como conservadores, aconsejamos á *La Patria* que en vez de apellidarse «diario liberal conservador» desde hoy se llame órgano de los neo conservadores.

Y vea *La Patria* como ligitimamente y con toda propiedad viene á ser el único periódico *conservador neo* de Alicante.

Ecós políticos

El señor Montero Rios ha conferenciado con el señor Sagasta para tratar, al decir de los que se creen bien enterados, de futuras combinaciones ministeriales. A la conferencia celebrada parece seguirán otras.

También han conferenciado los señores Martínez Campos y Gamazo, y aunque los amigos de este tratan de quitar importancia á la entrevista, en los círculos se le dá mayor que á la de los señores Sagasta y Montero Rios.

Son objeto de comentarios muy animados los incidentes ocurridos en el Congreso entre el señor Alonso Marsinez presidente, y el señor ministro de Hacienda. No sólo el primero se puso enfrente del segundo en el asunto del derecho del orador sobre las cuartillas taquigráficas hasta que estas pasen al *Diario de las Sesiones*, sino que al día siguiente se negó á complacerle en su pretensión de que se entrase á primera hora en el debate de la proposición económica, que el señor Alonso aplazó hasta que llegaran todas las oposiciones.

Para llenar este espacio indicó enton ces que se pusiese á debate la ley de enajenación de las salinas de Torreveja; y tam-po-

co lo juzgó conveniente el señor Alonso Martínez, prefiriendo ocupar el tiempo con y con la proposición de peticiones, imponiendo una penalidad á los litigantes de mala fé.

Los íntimos del señor ministro de Hacienda censuraban sin rebozo al señor Alonso Martínez.

Cuando pareció al Sr. Presidente oportuno, se suspendió este debate y se reanudó el económico.

Lo más importante fué el discurso del señor Romero Robledo. Principió este protestando de las censuras formuladas por los periódicos independientes contra el *charlatanismo* parlamentario.

Es natural que estas censuras molestaran al orador que en la anterior legislatura no dejó de hablar ni un solo día, y en la actual lleva visos de hacer lo mismo. El vicio de hablar demasiado y hacer interminables las discusiones, es un mal reconocido por todos y lamentado y censurado por la opinión pública.

En cuanto al fondo del asunto, el señor Romero tuvo especial empeño en mortificar á la mayoría, singularmente á la fracción democrática representada por el señor Puigcerver, y en hacer aparecer á la regia prerrogativa presa en las redes del actual Gobierno, terminando con ciertas embozadas amenazas que llamaron justamente la atención del ministro de Hacienda.

Entendió éste que las tales amenazas tendrían importancia si hubieran sido proferidas con autorización y á nombre de las minorías monárquicas; pero el Sr. Romero declaró que las habla hecho por su propia cuenta, y el Sr. González no las contestó.

Después, el Sr. Puigcerver, fustigado intencionadamente por el Sr. Romero Robledo, habló para defenderse, y mejor dicho, para devolver con creces al señor Romero Robledo los dardos que éste le habia arrojado. El ex-ministro de Hacienda estuvo implacable con el señor Romero.

Noticias locales y regionales.

Le consta á *El Diario* que la Dirección de la Compañía arrendataria de tabacos, atenta siempre á las quejas del público, ha expedido á los jefes de todas las fábricas, órdenes terminantes y enérgicas, al objeto de que se eviten, á todo trance, las faltas de peso en las labores de picados, y con ello las reclamaciones de algunos periódicos.

La junta directiva de la Asociación de maestros públicos de la provincia de Barcelona, elevará á las Cortes una protesta contra el actual sistema de pago, que ha defraudado las esperanzas que aquellos abrigaban.

En la provincia de Alicante ha recaudado la compañía arrendataria de tabacos durante el mes de Septiembre último,

Wilson vió que podía economizarse una respuesta; así es que no dió otra que montar á caballo.

Lord Federico imitó el silencio de su guardia de corps, estrechó la mano á todos los asistentes, subió á caballo, y los dos taciturnos compañeros de viaje desaparecieron muy pronto por el camino hueco, detrás de los árboles.

A pesar de que no se haya vuelto á oír hablar de ellos, queremos creer que la siniestra predicción del cazador de búfalos no se realizó: preferimos pensar que si el inglés hablaba poco, aun escribía menos; y por otra parte, aun cuando hubiera escrito, ya se sabe que el servicio de correos no está bien arreglado en el desierto.

El estado del jóven comancho, ya bastante tranquilizador, la víspera, mejoró mucho durante la mañana. Cuando el canadés levantó la primera venda puesta sobre sus heridas, el aspecto que presentaban era bastante satisfactorio para que, á falta de sonda, se sacara á la vista la conclusión de que ninguna parte vital estaba atacada; conclusión á que daba más fuerza el gran alivio que experimentaba el indio. Sin embargo, solo al día siguiente se creía poder trasportarle por agua hasta la aldea de los comanchos, situada á orillas del río, en el Estado de Tejas.

Para esto los tres guerreros de Rayo Ardiente se pusieron á buscar en la orilla. La canoa de piel

de búfalos que los habia traído, habia desaparecido arrastrada por la corriente; pero la piragua india, que pesaba más, estaba atada entre las retamas, y los comanchos no echaban de menos su frágil embarcación en cambio de la barca sólida y rápida á la vez de que se apoderaron.

Quedaba por arreglar el punto más importante. ¿Qué dirección iban á seguir los cazadores? ¿Iban á acompañar á su aldea al guerrero herido á quien debían tantos servicios? ¿Había cambiado las disposiciones de Fabián lo que acababa de pasar aquellos días, y debía el canadés disuadir á su hijo de que siguiera con ellos aquella vida de peligros incesantes y tan fértil en angustias de toda especie, ofreciéndole compartir con él una existencia más tranquila?

Tal era la grave y solemne cuestión que Bois-Rosé y Pepe trataban en consejo secreto y en ausencia momentánea de Fabián.

—Esperemos, y veremos lo que el niño decide por su gusto.

Tal fué la conclusión del cazador de los bosques, y aquel día trascurrió sin que Fabián hubiera manifestado su voluntad. La razón era sencilla; era la de que, determinado á alejarse del país que le recordaba con harta viveza á Rosarito, persistía más que nunca en la resolución que habían tomado juntos en el valle de Oro de continuar

CAPITULO LXXVII.

El hombre del pañuelo encarnado

Seis meses han transcurrido desde que los tres cazadores, sin haberse dignado recordar los tesoros del Valle de Oro, se dirigieron, siguiendo el curso del río Rojo, hasta los desiertos de Tejas. La estación de las lluvias habia reemplazado á la estación seca, y el verano volvía con sus ardores terribles, sin que se supiera nada de su suerte, como nada se sabia tampoco de la expedición mandada por D. Estéban de Arechiza.

Diaz habia muerto, llevando consigo á la tumba el conocimiento del Valle maravilloso; y Gaiferos habia seguído á sus tres libertadores. ¿Qué habia sido de esos hombres intrépidos que habían querido buscar las fatigas, las privaciones y los peligros, en vez de volver á entrar en la vida civilizada, ricos y poderosos como hubieran podido ser? ¿Había el desierto devorado aquellas nobles existencias, como ha devorado tantas otras? ¿O sem-

297.259 pesetas 55 céntimos: 24.982 pesetas 95 céntimos más que el igual mes del año anterior.

Han sido tan bien acogidos los frailes dominicos en Barcelona y tan favorecidos con el aprecio del clero y del pueblo, que se multiplican prodigiosamente en todas las iglesias de dicha capital y del resto de la provincia, siendo tan grande el número de sermones que se les confía, que figura ya en la lista de los pedidos una serie no interrumpida hasta Junio de 1890.

Ayer dieron principio en la Universidad de Valencia á los ejercicios de oposición para proveer las escuelas vacantes en el distrito universitario.

El maestro de la escuela pública de Alcántara, D. José Duard, ha puesto en conocimiento del gobernador civil y rector de la Universidad, que abandona dicha escuela con objeto de dedicarse á ganar el pan para el sustento, á fin de no perecer de hambre en un pueblo donde hace tiempo no se les pagan sus cortos haberes. Lamentase de haber sido víctima de igual procedimiento en Aguilas y La Granja, escuelas que desempeñaba antes de ir al pueblo de Alcántara.

En Torremanzanas, y en la taberna de Vicente Linares, se le infirieron dos heridas al vecino de la misma José Garrigós Aspí, las cuales, según certificación de los facultativos que practicaron la primera cura, una de ellas es grave y la otra leve, y de pronóstico reservado ambas. El juzgado instruye diligencias en averiguación del hecho y sus circunstancias.

En la estación de Mogente cayó anteayer de uno de los coches del tren descendente de Madrid un viajero, con tal desgracia, que se fracturó por dos puntos la clavícula izquierda y se produjeron varias contusiones. Por sí mismo pudo, sin embargo, subir de nuevo, y sin recibir auxilios llegó á Valencia, donde se metió en una tartana y se presentó en el Hospital. Allí quedó para la curación de sus heridas, acudiendo el juzgado para recibir declaración.

La vacante que ha dejado en el cabildo metropolitano de Valencia, el canónigo Sr. Badal, corresponde al turno del prelado y se proveerá por oposición. La convocatoria no se publicará hasta después de pasado el luto.

El domingo último se inauguró una nueva estación telegráfica, tocándole el turno en este beneficio á la importante población de Bocairente, cuyo vecindario ha celebrado mucho dicha mejora.

El ilustrado obispo de Segorbe, señor Aguilar, ha dado cuenta á sus diocesanos del resultado general del Concilio celebrado en Valencia.

Según se expresa en la pastoral, en la última sesión se acordó designar el año 1892 para celebrar el Concilio siguiente, nombrándose *Testes* para la diócesis de Segorbe á los canónigos D. Manuel Gallur y D. Bernardo Lázaro.

Un vecino de la Ollería, se permitió amenazar de muerte en una de las calles más públicas de Onteniente al señor juez. La Guardia civil ha detenido al delincuente.

Ha regresado á esta capital, después de una larga excursión veraniega por el extranjero, nuestro apreciable amigo don Joaquín Guardiola, acompañado de su distinguida esposa.

El próximo lunes 11 del corriente, á las seis y media de la tarde, dará una conferencia en la Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital el ilustrado catedrático de este Instituto Dr. D. José Soler y Sanchez.

El tema sobre el que disertará nuestro querido amigo es: **TRANSFERENCIA DE LAS DIFERENTES ENERGÍAS.**

Los peregrinos reunidos en Benisanó dirigieron á Roma el siguiente telegrama: «Valencia 30 Octubre.—Emmo. cardenal Rampolla, Roma.—Treinta mil valencianos reunidos anteayer santuario San Miguel Liria, pidieron triunfo pontificado,

Unidad Católica española.—Pavía, cura Losa.»

La contestación recibida está redactada en esta forma:

«Pavía, cura Losa, Valencia.—Agradece noticia telegrama. Padre Santo bendice nuevamente fieles reunidos San Miguel Liria.—Cardenal Rampolla.»

Nuestro respetable amigo D. Emilio P. del Pobil se ocupa en gestionar la liquidación y entrega á la junta del puerto de las cantidades que á ésta corresponden y que hasta ahora viene cobrando el Estado.

Aplaudimos la patriótica conducta del comandante de marina, que debiera ser imitada por todas las personas influyentes, pues de la solución de aquel asunto depende la tan deseada y necesaria reforma y ensanche del puerto.

Cortamos de *El Serpis* de Alcoy:

«De llegar á realizarse, como no dudamos, el proyecto que se menciona en la siguiente noticia que leemos en nuestro estimado colega *El Mercantil Valenciano*, la línea férrea de nuestra ciudad á Gandía, ha de ser, ya desde su principio, una de las más importantes de la Península, y con el tiempo la de incalculables pero más seguros beneficios de las existentes hasta hoy en España.

Dice así nuestro colega: «El diputado por Gandía, D. Sinibaldo Gutierrez Más, presentará en breve á las Cortes una proposición de ley para la construcción de un ferro-carril directo entre Gandía y Valencia.

Dicho ferro-carril se compondrá de tres vías siendo al mismo tiempo de vía ancha y de vía estrecha.

La vía ancha servirá para llevar los productos de Gandía hasta la frontera francesa sin necesidad de hacer ningún trasbordo.

La estrecha para llevar hasta Valencia sin trasbordo á Gandía los productos que vengan por la línea de Alcoy.»

Los contratistas de obras públicas que tuviesen expedidos libramientos hasta el 30 de Septiembre último, pueden presentarse en la Delegación de Hacienda para hacerlos efectivos.

Autorizada por el ministro de Fomento la apertura al servicio público de la sección de Manises á Villamarchante en el ferro-carril de Valencia á Aragón, desde hoy comenzará á prestarse dicho servicio. Los pueblos de Ribarroja y Villamarchante están de enhorabuena por ello.

Anteayer entró en nuestro puerto de regreso de desempeñar su servicio de crucero, el cañonero *Toledo*, que atracó en el contramuelle.

Dice *El Criterio Murciano*:

«Hemos sabido que todos los individuos de una familia de esta población, se encuentran gravemente enfermos á consecuencia de haber comido el día primero del actual un guiso que se coció en un caldero de cobre sin estañar, habiendo dado el médico que los asiste pocas esperanzas de vida.»

Procedente de Madrid, ha llegado á esta capital el bizarro oficial de caballería, nuestro querido amigo D. Luis P. del Pobil, quien saldrá en breve para Valencia, donde vá destinado.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—La Dedicación de la Iglesia del Salvador en Roma.

La Misa y Oficio divino son de la Festividad con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Dominica XXII después de Pentecostés, y el Patrocinio de Nuestra Señora la Santísima Virgen y San Andrés Avelino cfr.

La Misa y Oficio divino son del Patrocinio de la Bienaventurada Virgen María con rito doble de segunda clase y color blanco haciendo conmemoración de la Dominica.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho misa de la Virgen y á las nueve la Conventual.

Prosiguen los novenarios de las Almas del Purgatorio en las Iglesias de costumbre y á las mismas horas, siendo en nuestra Señora del Carmen á las oraciones con sermón que predicará D. José M.ª Mirete.

Adoración Nocturna

En esta noche celebrará la Vigilia men-

sual el Turno de Sto. Tomás de Aquino en la Iglesia donde se halla establecido.

Ponch sueco legítimo de Stokolmo.

Coñac Martell y Aemoney.

Chartreuse legítimo del convento.

Marrasquino legítimo de Zahara.

Anisete de María Brizart.

Curasao de Holanda triple Sec.

Absenta legítima de Pernat.

Biter Sacrestat.

Benedictino de los padres de Fecamp.

Champagne legítimo del caballo «Gla-diateur.» viuda Cliquir, Duque de Montebello y Nivet-chaudon.

Pedir estas catorce marcas es indicar las non-plus-ultras de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezca más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto y lps hallará en abundancia el consumidor en el acreditadísimo establecimiento de comestibles y bebestibles finos de Serafin Sanchez, Princesa 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.—Teléfono 129.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE

DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMP.



El vapor POLLUX, saldrá de Alicante el día 12 del corriente mes directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

—El vino de peptono de Chapo-

teaut contiene la carne de vaca digerida por la pepsina, soluble, asimilable y apta á entrar directamente en la sangre para mantener la vida y la salud. Con él se nutren los enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó que no pueden soportarlos, los convalecientes, anémicos y diabéticos, los enfermos del pecho, las personas minadas por la calentura, las afecciones cancerosas ó la disenteria. En pequeño volumen la Peptono es mucho más rica que la leche, nutre mejor y se tolera bien. Es la sola empleada, á causa de su pureza, en el laboratorio de M. Pasteur, y ha sido adoptada por el Gobierno francés para los buques de la marina francesa que conducen heridos ó enfermos.

SERVICIO POSTAL TELEGRAFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'81—75'75 75'69.—3 por 100 francés 87'27.

Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'50—74'43.

Viena 7.—Las noticias de hoy sobre los mercados franceses de vino, tienen interés para España que tanto contribuye con sus productos al tráfico de aquellos.

En el mercado de París se advierte mucha animación habiéndose hecho algunas compras importantes. La firmeza es notable, particularmente en los vinos de buena calidad.

En el Mediodía ha habido tantas transacciones que se notan pocas existencias en las bodegas.

Por la parte de Narbona se han realizado numerosas compras.

En Cete los vinos de Dalmacia, Grecia y Servia, se colocan entre 32 y 36 francos. Los vinos blancos viejos tienen también fácil salida á un precio que varia entre 28 y 32 francos. En la Bordoña se han hecho operaciones en vinos blancos, y muy limitadas en tintos.

En la región de Orleans se han vendido partidas de vino blanco nuevo á los siguientes precios: Bangeneij de 40 á 50 francos, y Sologne de 50 á 60 los 228 litros.

Nueva York 7.—A consecuencia de las últimas elecciones, la mayoría republicana de la Cámara de representantes de Washington quedará reducida en la próxima legislatura á sus votos.

Los demócratas han triunfado en los Estados de Massachusetts y Mississippi.

Sin embargo, en el Estado de Massachusetts triunfó la candidatura del partido llamado republicano, con la elección del gobernador del Estado.

Tambien ganaron los republicanos en la elección de Nebraska.

Londres 7.—Los despachos de Viena y Berlin que publican esta mañana los periódicos ingleses, ocupándose de la entrevista de Constantinopla, coinciden en la opinión de que el Emperador de Alemania y el Sultan de Turquía, no llegaron á ningún acuerdo.

El primero inspirándose en los sentimientos de recelo y desconfianza que há mucho tiempo viene manifestando, se negó á contraer compromiso de ninguna clase, pues una dolorosa experiencia demuestra que Turquía sale al fin perjudicada en todas las cuestiones que surgen en Oriente, tanto por los amigos, como por los adversarios.

Paris 7.—Mercado de metales en el Havre.

Cobre. Chile en barras, primeras marcas 117,50. Idem ordinarias 112,50. En lingotes y placas 125. Plomo. De procedencias diversas, marcas ordinarias de 32,25 á 33.

Paris 7.—Los últimos despachos de los Dardanelos revelan un creciente movimiento de exportación de trigo del Mar Negro con destino á diferentes puntos del Mediterráneo y del Atlántico. A 38 ascien-den el número de barcos cargados de trigo que pasaron dicho estrecho, pero llama la atención que ninguno vaya destinado á España, mientras que hay veinte despachados para Gibraltar.

Tambien pasaron por el estrecho mencionado tres barcos con cargamento de cebada.

En los mercados ingleses de trigo, se advierte alguna mayor firmeza en los precios. En Bélgica sin variación en los mismos y en Paris, bastantes encalmadas las transacciones y sin cambio notable.

San Vicente 6.—Hoy ha llegado á este puerto continuando su viaje para el Rio de Plata el vapor-correo de la Compañía Transatlántica *Alfonso XIII* que conduce al Sr. Pellegrini vicepresidente de la República Argentina.

Viena 7.—El periódico oficioso *El Fremdenblatt* declara que la entrevista del Príncipe de Bismarck, con el Conde de Kalnoki es una nueva garantía de que se consolidará la paz europea; pero los periódicos húngaros de oposición no ocultan su sospecha de que el Gran Canciller para congraciarse con el Czar ha sacrificado los intereses de Austria Hungría.

Londres 7.—Aunque un despacho de Viena publicado por *The Times* de hoy se hable del rumor relativo al matrimonio del Principe heredero de Rusia, con la Princesa Margarita, hermana del Emperador de Alemania, aquí se considera la noticia completamente infundada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 8 (8 n.)

El señor Ministro de Hacienda ha ofrecido que pondrá de su parte todos los medios para que se ensaye el cultivo del tabaco en Andalucía del cual cultivo espera aquella región buenos rendimientos.

Bolsa 75'15

Madrid 8 (9'15 n.)

El «Missagero de Roma» órgano democrático, pinta hoy con los más sombríos colores la miseria que reina en las poblaciones rurales de Italia por efecto de los excesivos tributos que pesan sobre la producción, y las dificultades de la exportación del vino una de las principales riquezas del país.

Madrid 8 (9'30 n.)

Los romeristas acentúan cada vez más las inteligencias con los conservadores. El telegrama nos dá cuenta de que los alemanes se han posesionado de un puerto cerca del mar rojo.

Madrid 8 (10 n.)

Hoy se han suspendido las ascensiones al último piso de la torre Eiffel. El domingo próximo, se reanudarán después de algunas reparaciones importantes en los ascensores.

La subida al último piso desde el suelo, costará en lo sucesivo dos francos los domingos y cuatro los demás días de la semana.

Madrid 8 (10'30 n.)

Los conjurados se han propuesto como norma de sus procedimientos la obstrucción la cual van estremando. Con este motivo y dada la excitación de ánimos se esperan en el Congreso sesiones borrascosas

Madrid 8 (11 n.)

El periódico «La Estafeta» de Paris desmiente hoy la noticia de que el señor Julio Ferry esté gravemente enfermo.

Añade que el jefe del partido oportunista regresará probablemente á Paris el 20 del corriente.

